
جشنوارۀ امامت و مهدویت، بازوی دانشگاه آزاد اسلامی 
در انتقال معارف اهل‌بیت)ع( به جوانان است

قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »جشنواره امامت و مهدویت بازوی دانشگاه آزاد اسلامی 

در انتقال معارف اهل بیت به نوجوانان و جوانان کشور است.« 

علی سروری‌مجد با اشاره به اینکه انتظار رهبر معظم انقلاب از دانشگاه آزاد اسلامی، اثرگذاری در 

بخش‌های مختلف جامعه است، اظهار کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی با برگزاری جشنواره امامت و 

مهدویت، اجرای این هدف یعنی اثرگذاری را آغاز کرده، اما هنوز برای اینکه به اوج اثرگذاری خود 

برسد، فاصله دارد.« 

رئیس هیئت مدیره مؤسسه امامت و مهدویت با اشاره به برگزاری چهار دوره گذشته جشنواره امامت 

و مهدویت، ادامه داد: »تلاش همکاران ما در دانشگاه آزاد اسلامی برای برگزاری این جشنواره ادامه 

دارد، ما از همکاران‌مان می‌خواهیم با کمک این جشنواره هم اثرگذاری در جامعه را مدنظر داشته 

باشند هم با ترغیب دانشجویان و دانش‌آموزان برای حضور در جشنواره‌ای در هر کدام از واحد‌های 

دانشگاه آزاد اسلامی کشور که میزبان هستند، در انتقال مفاهیم و سیره اهل بیت)ع( به نوجوانان و 

جوانان تلاش کنند.« 

قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد بیان کرد: »امیدوارم با برگزاری پنجمین دوره جشنواره امامت و مهدویت، 

هم اثرگذاری بیشتری در جامعه و منطقه ایجاد شود، هم در این دوره شاهد رونق بیشتر در واحد‌های 

مختلف دانشگاه آزاد اسلامی باشیم و هر کدام از این واحد‌ها بتوانند به عنوان مرکزی برای انتقال 

درست مفاهیم و سیره اهل بیت‌)ع( به نوجوانان و جوانان در شهر یا استان خود شناخته شوند. 

گفتنی است؛ پنجمین جشنواره علمی، فرهنگی و هنری امامت و مهدویت امسال نیز در سه بخش 

دانشگاهی، دانش‌آموزی و آزاد از ۱۳ رجب در مشهد مقدس آغاز و در سالروز ولادت حضرت 

ولیعصر)عج( در شهر مقدس قم به کار خود پایان می‌دهد. علاقه‌مندان برای کسب اطلاعات بیشتر 

به سایت جشنواره به نشانی https://emamat.iau.ir/fa مراجعه نمایند. 

افتتاح مرکز ازدواج دانشجویی »همرسان« در دانشگاه آزاد زاهدان
با هدف تسهیل ازدواج جوانان و ترویج سبک زندگی ایرانی–اسلامی، مرکز ازدواج دانشجویی »همرسان« 

در دانشگاه آزاد اسلامی سیستان‌وبلوچستان راه‌اندازی می‌شود. 

دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی استان سیستان‌و‌بلوچستان از تأسیس مرکز 

ازدواج دانشجویی با عنوان »همرسان« خبر داد؛ این مرکز با هدف تسهیل در امر ازدواج جوانان، تقویت 

نهاد خانواده و ترویج سبک زندگی ایرانی–اسلامی فعالیت خود را آغاز خواهد کرد. 

عبدالله میری‌قلعه‌نو، مدیر دفتر نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری دانشگاه آزاد اسلامی استان، اظهار 

گاهانه همسر است  کرد: »ایجاد این مرکز پاسخی به نیاز دانشجویان برای مشاوره، آموزش و انتخاب آ

و تلاش دارد زمینه‌ساز ازدواج‌های پایدار و مسئولانه در محیط دانشگاهی باشد.« 

وی افزود: »مرکز »همرسان« با همکاری اساتید، مشاوران خانواده و فعالان فرهنگی، خدمات متنوعی از 

جمله مشاوره تخصصی پیش از ازدواج، برگزاری کارگاه‌های مهارت‌های زندگی مشترک، همسان‌گزینی 

علمی و فرهنگی و حمایت‌های پس از ازدواج را به دانشجویان ارائه خواهد داد.« 

میری‌قلعه‌نو تأکید کرد: »این مرکز با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین و رویکردی فرهنگی–اجتماعی، 

گاهانه و متعهدانه در دانشگاه‌ها ارائه دهد.«  قصد دارد الگویی موفق از ازدواج آ

به گفته مسئولان دانشگاه، مرکز »همرسان« علاوه بر خدمات مشاوره‌ای و آموزشی، برنامه‌هایی برای 

گسترش فرهنگ گفت‌وگو، احترام متقابل و مسئولیت‌پذیری در زندگی مشترک نیز در دستورکار دارد. 

این مرکز همچنین در نظر دارد با برگزاری جشنواره‌ها و نشست‌های فرهنگی، نقش مؤثری در تبیین 

جایگاه ازدواج سالم در میان دانشجویان ایفا کند. 

استقبال چشمگیر از کنفرانس ملی هوش مصنوعی؛ 
ثبت‌نام بیش از ۲۰۰ پژوهشگر

رئیس دانشکده موضوعی هوش مصنوعی و فناوری‌های اجتماعی و پیشرفته دانشگاه آزاد واحد یزد با 

اعلام استقبال گسترده از کنفرانس ملی هوش مصنوعی گفت: »تاکنون بیش از ۲۰۰ پژوهشگر در این 

کنفرانس ثبت‌نام کرده‌اند و ۵۰ مقاله علمی به دبیرخانه ارسال شده است.« 

سیما عمادی، رئیس دانشکده موضوعی هوش مصنوعی و فناوری‌های اجتماعی و پیشرفته دانشگاه 

آزاد استان یزد در گفت‌وگو با آنا اظهار کرد: »براساس اعلام دبیرخانه کنفرانس ملی هوش مصنوعی، 

تاکنون بیش از ۲۰۰ پژوهشگر برای شرکت در این رویداد علمی ثبت‌نام کرده‌اند و بیش از ۵۰ مقاله 

نیز از سوی استادان، پژوهشگران و دانشجویان دانشگاه‌های مختلف کشور دریافت شده که هم‌اکنون 

در مرحله داوری علمی است.« 

وی از استقبال گسترده جامعه علمی کشور از کنفرانس ملی هوش مصنوعی خبر داد و متذکر شد: 

»این آمار نشان‌دهنده، استقبال خوب از کنفرانس ملی هوش مصنوعی در نظام پژوهشی کشور و تمایل 

گسترده محافل علمی به تبادل دستاورد‌های نوین در حوزه هوش مصنوعی است.« 

رئیس دانشکده موضوعی هوش مصنوعی و فناوری‌های اجتماعی و پیشرفته دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

یزد، هدف از برگزاری این کنفرانس را تبادل دستاورد‌های پژوهشی، گسترش همکاری‌های علمی و 

معرفی کاربرد‌های هوش مصنوعی در حوزه‌های علمی، صنعتی و آموزشی دانست و عنوان کرد: »این 

رویداد می‌تواند منجر به شکل‌گیری پروژه‌های مشترک پژوهشی و ایجاد فرصت‌های همکاری بین 

پژوهشگران ملی شود.« 

عمادی با اشاره به اهمیت این رویداد افزود: »هوش مصنوعی به عنوان ابزار تحول‌آفرین در عرصه‌های 

گوناگون علمی و صنعتی، نیازمند تبادل تجربیات و نتایج پژوهشی به‌صورت منسجم و هدفمند است.« 

وی در ادامه افزود: »علاقه‌مندان به حوزه‌های مرتبط برای حضور در این رویداد ملی، تا تاریخ ۳۰ 

مهرماه با ارسال مقاله و ثبت‌نام از طریق سامانه مربوطه اقدام کنند.« 

رئیس دانشکده موضوعی هوش مصنوعی و فناوری‌های اجتماعی و پیشرفته دانشگاه آزاد واحد یزد 

ضمن قدردانی از مشارکت گسترده پژوهشگران، بر اهمیت مشارکت فعال در این کنفرانس تأکید کرد 

و گفت: »روند داوری مقالات همچنان ادامه دارد تا نتیجه نهایی برای ارائه در رویداد اعلام شود.« 

به گزارش آنا، کنفرانس ملی هوش مصنوعی با حضور پژوهشگران، استادان و دانشجویان از دانشگاه‌ها 

و مراکز علمی کشور، فرصتی را فراهم می‌آورد تا دستاورد‌های اخیر، مدل‌ها و کاربرد‌های عملی هوش 

مصنوعی در قالب مقاله‌ها و ارائه‌های علمی ارائه و بحث شود. 

انتظار می‌رود کنفرانس با برگزاری جلسات سخنرانی، کارگاه‌های تخصصی و نشست‌های تخصصی 

به شکل‌گیری شبکه‌های همکاری علمی در سطح ملی کمک کند و بستری مناسب برای گسترش 

رویکرد‌های اشتراکی پژوهشی فراهم آورد. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در جمع خبرنگاران: 

افزایش ۳ تا ۵ برابری شهریه‌ها صحت ندارد 
دکتر بیژن رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در 

حاشیه سی‌ودومین جلسه شورای مرکزی دانشگاه آزاد 

و در جمع خبرنگاران با رد شایعه افزایش سه‌برابری 

شهریه در این دانشگاه اظهار کرد: »رقم‌هایی که 

برخی در فضای مجازی درباره افزایش چندبرابری شهریه منتشر کرده‌اند، 

صحت ندارد. در ماه اردیبهشت، مصوبه هیئت‌امنا مربوط به افزایش شهریه 

مطرح شد و در زمان مدیریت شهید طهرانچی، افزایش حدود ۲۰ تا ۳۰ 

درصدی شهریه به تصویب رسید. اما شایعاتی در فضای مجازی مطرح 

شد و برخی اعلام کردند شهریه دانشگاه سه تا پنج برابر شده است؛ این 

موضوع صحیح نیست و ما آن را تکذیب کردیم.«

او افزود: »حتی در سطح دانشگاه، افراد مختلف مصاحبه‌هایی با 

دانشجویان انجام دادند و درباره میزان افزایش شهریه از آن‌ها پرس‌وجو 

کردند. برای مثال از دانشجویان سؤال می‌کردند که در ترم گذشته یا سال 

قبل شهریه شما چقدر بوده و اکنون چقدر شده است؟ برخی از دانشجویان 

پاسخ می‌دادند که سال قبل حدود پنج و نیم تا شش میلیون تومان شهریه 

پرداخت می‌کردند و امسال این مبلغ به حدود هفت و نیم تا هشت میلیون 

تومان رسیده است. بدیهی است که شهریه‌ها رشته‌به‌رشته متفاوت است. 

در حال حاضر پرمتقاضی‌ترین رشته ما در گروه علوم‌انسانی، رشته حقوق 

است و بهترین واحد دانشگاهی نیز واحد علوم‌وتحقیقات محسوب 

می‌شود. در همین واحد علوم‌وتحقیقات، شهریه‌ای که پیش‌تر حدود ۹ 

و نیم‌میلیون تومان بوده، اکنون به حدود ۱۲ میلیون تومان رسیده است. آیا 

 چنین نیست.«
ً
این افزایش، سه‌برابر شدن شهریه محسوب می‌شود؟ قطعا

او افزود: »اگر محاسبه کنید، دانشجو در طول یک سال و در دو ترم، 

حدود ۲۴ میلیون تومان شهریه پرداخت می‌کند. این رقم را باید با شهریه 

مهدکودک‌ها، مدارس و سایر مراکز آموزشی مقایسه کنید. خودتان بررسی 

کنید که وضعیت شهریه‌ها در دیگر مراکز آموزشی چگونه است.«

دکتر رنجبر خاطرنشان کرد: »سیاست دانشگاه آزاد براین‌اساس است 

که به‌تدریج وابستگی‌مان به شهریه کاهش یابد. در سند تحول و تعالی 

پنج‌ساله دانشگاه، برنامه‌ریزی شده است تا درآمد‌های دانشگاه بیشتر از 

محل اقتصاد دانش‌بنیان تأمین شود. این به آن معنا نیست که اگر تورم 

افزایش پیدا کند، دانشگاه نباید حتی ۲۰ درصد شهریه خود را بالا ببرد؛ 

بلکه به این معناست که ما در مسیر کاهش اتکای دانشگاه به شهریه حرکت 

کنیم. ما به دنبال پایداری اقتصادی هستیم و پایداری اقتصادی تنها از 

طریق درآمد‌های غیرشهریه‌ای تأمین می‌شود. باید در آینده ببینیم که این 

کاهش اتکا به شهریه تا چه میزان محقق خواهد شد.«

رئیس دانشگاه آزاد با اشاره به پیشرفت شرکت‌های دانش‌بنیان دانشگاه 

گفت: »یکی از شرکت‌های موفق وابسته به دانشگاه در واحد اصفهان، از 

تولید بذر آغاز کرده و اکنون ارزش سهام آن به حدود دوهزار و پانصد تا 

سه‌هزار میلیارد تومان رسیده است. این شرکت فعالیت خود را با سرمایه‌ای 

حدود هفت تا ۱۰ میلیارد تومان شروع کرد و امروز ۲۵ درصد سهام آن 

متعلق به دانشگاه و ۷۵ درصد متعلق به جوانان و فارغ‌التحصیلان است.« 

کید بر این‌که در  رئیس دانشگاه آزاد در بخش دیگری از سخنان خود با تأ

حال حاضر هیچ برنامه‌ای برای افزایش تعداد واحد‌های دانشگاهی نداریم، 

گفت: »در طرح آمایش، وضعیت واحد‌ها بر اساس تعداد دانشجویان 

 برخی از واحد‌های کوچک ممکن است 
ً
مشخص می‌شود و سپس، قطعا

مأموریتشان تغییر کند. اما برنامه‌ای برای توسعه واحد‌های جدید در داخل 

یا خارج از کشور نداریم.«

   برنامه‌ریزی دانشگاه در جهت 

تقویت کیفیت آموزش
او اضافه کرد: »در حوزه کیفیت آموزش، برنامه‌های متعددی داریم. یکی از 

مهم‌ترین اقدامات، بازنگری سرفصل‌های درسی و به‌روزرسانی آن‌هاست 

تا آموزش‌های مهارتی و کارآفرینی تقویت شود. وزارت علوم مجوز 

به‌روزرسانی همه رشته‌ها را به ما داده است. همچنین توانمندسازی اساتید 

برای ارتقای کیفیت آموزش در نظر گرفته شده و دوره‌های توانمندسازی 

مختلف، به‌ویژه برای اساتید جوان، برگزار می‌شود.«

رنجبر گفت: » برافزایش کیفیت آموزش و پژوهش تمرکز داریم و استفاده 

از هوش مصنوعی یکی از محور‌های مهم برنامه‌های دانشگاه است که 

می‌تواند به بهبود فرایندهای آموزشی و ارتقای مهارت‌های تخصصی 

دانشجویان کمک کند.«

   هماهنگی سیاست‌ها 

با وزارتخانه‌های علوم و بهداشت
رئیس دانشگاه آزاد در پاسخ به سؤالی مبنی بر افزایش ظرفیت پزشکی 

توضیح داد: »در خصوص افزایش ظرفیت پزشکی باید دقت کرد که 

سیاست‌های ما بر اساس ضوابط وزارت بهداشت و وزارت علوم پیش 

می‌رود.  این وزارتخانه‌ها نقش رگولاتوری دارند و سیاست‌های کلی کشور 

در حوزه آموزش عالی را تعیین می‌کنند؛ ما کاری خارج از این چهارچوب 

انجام نمی‌دهیم. باتوجه‌به ظرفیت موجود و اینکه این موضوع یک مسئله 

کشوری است و صحبت از دانشگاه آزاد یا دانشگاه‌های دیگر نیست، باید با 

 با جان انسان‌ها 
ً
حفظ دقیق کیفیت پیش برویم، زیرا رشته پزشکی مستقیما

سروکار دارد؛ بنابراین تمامی اقدامات ما طبق ضوابط کشور انجام می‌شود.«

   توسعه تعاملات بین‌المللی دانشگاه آزاد 

او در پاسخ به سؤال دیگری در خصوص فعالیت‌های بین‌المللی دانشگاه 

آزاد گفت: »دانشگاه آزاد واحد‌هایی در امارات، لبنان، افغانستان دارد و واحد 

کسفورد هم یک مرکز علمی وجود  عراق نیز شروع به فعالیت کرده است. در آ

دارد که در حال حاضر برخی فعالیت‌های پژوهشی در آن انجام می‌شود. 

هدف ما ارتقای کیفیت این مراکز و افزایش جذب دانشجوست. همچنین 

می‌خواهیم تعاملات آن‌ها با دانشگاه‌های اطراف و دیگر مناطق گسترش یابد 

تا نقش واسطه‌ای در تبادل استاد و دانشجو ایفا کنند. این شعب می‌توانند به 

توسعه همکاری‌های بین‌المللی، به‌ویژه با کشور‌های منطقه، کمک کنند.«

رئیس دانشگاه آزاد با اشاره به برنامه‌های توسعه همکاری‌های منطقه‌ای 

گفت: »یکی از اهداف مهم ما، تقویت ارتباطات علمی با دانشگاه‌های 

کشور‌های همسایه و منطقه است. در این چهارچوب، واحد‌های بین‌المللی 

دانشگاه می‌توانند نقش مؤثری در تبادل استاد و دانشجو و اجرای پروژه‌های 

مشترک ایفا کنند.« 

او افزود: »در آینده نزدیک با همکاری معاونت بین‌الملل، برنامه جذب 

دانشجویان خارجی و توسعه فعالیت‌های آموزشی در سطح منطقه با 

جدیت بیشتری دنبال خواهد شد.« 

چه خبر از دانشگاه 

 2 سال بعد از  7 اکتبر در آکادمی‌ها چه می‌گذرد؟

دانشگاه ضد اسرائیلی‌تر از همیشه
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 دکتر رنجبر در سی‌ودومین اجلاس شورای دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد

مسیر ما همان مسیر دکتر طهرانچی است

 احیای مرجعیت علمی
 مأموریت تاریخی 
 دانشگاه آزاد

تحقق مأموریت‌های رهبری اصلی‌ترین دغدغه دانشگاه دبیر کل هیئت مؤسس دانشگاه آزاد مطرح کرد 

انا لله و انا الیه راجعون

 جناب آقای دکتر آقامحمدی
عضو محترم مجمع تشخیص مصلحت نظام

با نهایت تأسف و تأثر، درگذشت همسر مکرمه و بانوی مؤمنه‌تان را به جنابعالی و خانواده 

محترم تسلیت عرض می‌کنم. اینجانب ضمن ابراز همدردی صمیمانه، از درگاه خداوند متعال 

برای آن فقیده سعیده غفران و رحمت واسعه الهی و برای حضرت‌عالی و بازماندگان گرامی 

صبر، شکیبایی و سلامتی مسئلت دارم.

علی‌اکبر ولایتی

انا لله و انا الیه راجعون

جناب آقای دکتر مسعود شمس‌بخش
قائم‌مقام‌محترم وزیر علوم، تحقیقات و فناوری

سلام علیکم

مصیبت درگذشت پدر گرامی‌تان موجب تأسف و تألم گردید. اینجانب، این ضایعه اندوه‌بار 

را به جنابعالی و بستگان داغدار تسلیت می‌گویم و از خداوند رحمان برای آن مرحوم، رحمت 

واسعه الهی و برای بازماندگان معزز صبر و سلامتی مسئلت دارم.

بیژن رنجبر رئیس دانشگاه آزاد اسلامی
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